

श्री कुमार प्रशान्त (आई0ए0एस0), जिलाधिकारी/जिला मजिस्ट्रेट, चन्दौली द्वारा दिनांक 03-10-2016 को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र नौगढ़, जनपद-चन्दौली की कृत निरीक्षण टिप्पणी :-

आज दिनांक 3-10-2016 को 1.40 अपरान्ह मे सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र नौगढ़ का आकस्मिक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के समय श्रीमती सृष्टि धवन, डिप्टी कलेक्टर, श्री जियालाल सरोज डिप्टी कलेक्टर, श्री आर0के0 सिंह, तहसीलदार-चकिया, श्री गया प्रसाद सिंह, खण्ड विकास अधिकारी नौगढ़ व अधीक्षक, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र नौगढ़ व अन्य कर्मचारी उपस्थित थे।

स्टाफ:-

निरीक्षण के समय डा0 अशोक सिंह व डा0 चित्रसेन अनुपस्थित पाये गये। उपस्थिति पंजिका के अवलोकनोपरान्त यह पाया गया कि डा0 अशोक सिंह व डा0 चित्रसेन दिनांक 1 व 2-10-2016 को भी बिना किसी सूचना अथवा अवकाश प्रार्थना-पत्र के अनुपस्थित हैं। अराधना वर्मा स्टाफ नर्स का आकस्मिक अवकाश प्रार्थना-पत्र पंजिका में रखा गया है परन्तु आकस्मिक अवकाश सक्षम प्राधिकारी द्वारा स्वीकृत नहीं है। चिकित्सक अथवा उपस्थित अन्य कर्मचारी ड्रेस में नहीं पाये गये। इसके अतिरिक्त श्री अभिमन्यु मौर्य, ब्लाक एकाउन्ट मैनेजर उपस्थित नहीं थे, उनके सम्बन्ध में बताया गया कि जिले पर किसी मीटिंग में भाग लेने हेतु गये हैं। मुख्य चिकित्साधिकारी अनुपस्थित चिकित्साधिकारियों से स्पष्टीकरण प्राप्त कर एक सप्ताह के अन्दर प्रस्तुत करें।

औषधि भण्डार कक्ष

स्टाक रजिस्टर का अवलोकन किया गया। पैरासिटामाल टैबलेट एवं जिंक सल्फेट स्टाक के अनुसार सही पाया गया। ओ.पी.डी. रजिस्टर में दवा का अंकन नहीं किया जा रहा है। निरीक्षण के समय मरीजों द्वारा बताया गया कि मलेरिया एवं टाइफाइड की दवायें उपलब्ध रहने के बावजूद भी चिकित्सालय से नहीं दी जा रही है बल्कि महंगी दवायें बाहर से लाने के लिये लिखी जा रही है। यह स्थिति अत्यन्त ही खेदजनक है। इस सम्बन्ध में अधीक्षक द्वारा कोई संतोषजनक उत्तर नहीं दिया गया।

पैथालाजी कक्ष में उपस्थित मरीजों द्वारा बताया गया कि यहां जांच निःशुल्क नहीं की जाती है, जांच के लिये निर्धारित शुल्क से अधिक पैसा लिया जा रहा है। मुख्य चिकित्साधिकारी इस सम्बन्ध में दोषी कर्मचारियों के विरुद्ध कार्यवाही करके अवगत करावें।

मरीजों द्वारा बताया गया कि इस सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पर प्रतिदिन सभी डाक्टर नहीं रहते हैं। जिससे मरीजों को काफी असुविधा होती है। यह स्थिति ठीक नहीं है। मुख्य चिकित्साधिकारी इस सम्बन्ध में अपने स्तर से अपेक्षित कार्यवाही करके एक सप्ताह में अवगत करावें।

जननी सुरक्षा योजना

अस्पताल में भर्ती महिलाओं द्वारा बताया गया कि जननी सुरक्षा योजना के अर्न्तगत सहायता राशि का समय से भुगतान नहीं किया जा रहा है। भर्ती मरीजों को भोजन भी नहीं दिया जा रहा है। मुख्य चिकित्साधिकारी इस सम्बन्ध में अपने स्तर से अपेक्षित कार्यवाही करके एक सप्ताह में अवगत करावें।

क्रमशः2/

5


(2)

पेयजल:-

सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पर पेयजल की व्यवस्था पर्याप्त नहीं है। इस सम्बन्ध में अधीक्षक द्वारा बताया गया कि पानी की टंकी से पेयजल की आपूर्ति सुचारु रूप से नहीं हो पा रही है। इस सम्बन्ध में खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि पानी टंकी को तत्काल ठीक कराकर पेयजल की आपूर्ति सुचारु रूप से सुनिश्चित की जाय।

सफाई व्यवस्था:-

सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पर साफ-सफाई व्यवस्था ठीक नहीं है, कई स्थानों पर गंदगी एवं कूड़े का ढेर पाया गया। कीटनाशक दवाओं का छिड़काव भी नियमित रूप से नहीं किया जा रहा है। चिकित्सा अधीक्षक को निर्देशित किया गया कि साफ-सफाई पर विशेष ध्यान दिये जाने की आवश्यकता है, कीटनाशक दवाओं का छिड़काव नियमित रूप से किया जाय।


(कुमार प्रशान्त)
जिलाधिकारी
चन्दौली।

कार्यालय जिलाधिकारी, चन्दौली।


संख्या : 298 /एस0-कैम्प/2016

दिनांक : 04 अक्टूबर 2016

प्रतिलिपि :- निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु।

- 1-अपर निदेशक, चिकित्सा, स्वास्थ्य परिवार कल्याण वाराणसी मण्डल, वाराणसी।
- 2-मुख्य चिकित्साधिकारी चन्दौली।
- 3-खण्ड विकास अधिकारी नौगढ़।
- 4-अधीक्षक, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र नौगढ़, जनपद-चन्दौली।

o/c


जिलाधिकारी
चन्दौली।